

— 焦点关注 —

飞机上“吸尿”救人医生张红:

吸第二口的时候就想吐了

“快!帮我拿个杯子来。”医生张红说完,对着一根导管吸了起来,导管另一头连着躺在飞机客舱里的老人的膀胱,张红用嘴为老人进行导尿急救。

前几日,发生在广州飞往纽约的南航CZ399航班上的这一幕获得各路网友点赞。张红表示,做出这一举动实属有限条件下的没有办法的办法,也是出于普通医生的本能做出的行动。

高空中老人突发疾病

11月19日凌晨,南航CZ399从广州出发,飞往纽约。航班离目的地还有6个小时的时候,当班主任乘务长冯玲接到后舱乘务长的报告:有位老年旅客反映自己的老伴无法排尿,急需医疗救助。冯玲赶到座位,发现患病老人情绪不稳定、直冒虚汗,立即安排乘务员在客舱广播寻找医生。

听到求助,暨南大学附属第一医院介入血管外科主任张红和海南省人民医院血管外科医生肖占祥赶来对老人进行检查。张红回忆,他和肖占祥观察后发现,老人由于前列腺肥大导致尿潴留,膀胱大致存有1000毫升尿液。老人坐卧不安、大汗淋漓,小腹已经涨得跟小西瓜一样。“唯一的解决办法是把尿排出去,否则将面临膀胱破裂的危险。”

飞机上没有可以引流尿液的专业设备,两位医生只能利用便携式氧气瓶面罩上的导管、飞机急救箱的注射器针头、瓶装牛奶吸管、胶布等,临时组装了穿刺吸尿装置。

张红表示,导管直径比较大,约有1厘米,“这么粗是不可能从尿管里导尿的,所以肖占祥做了一个带针头的引流管。经家属同意后,我们让病人平卧,进行膀胱穿刺。”

医生用嘴为患者导尿

设备问题解决了,新的问题接踵而至。病人由于长时间膀胱膨胀,膀胱已没有张力。“该旅客已有休克的征兆,如不及时处理,可能会有生命危险。”张红回忆,当时肖占祥对病人膀胱进行了按摩,但是老人仍无法顺畅排出尿液。“病人比较痛苦,需要赶快把尿排出。”

“快!帮我拿个杯子来。”张红对乘务员说完,转头就对着导管,用嘴为老人吸出尿液。“时间紧迫,我们得赶紧把病人的尿液排出来,这是没办法的办法。”

约半小时的时间,张红用嘴为老人吸出了700-800毫升尿液,老人转危为安。张红回忆,导尿过程中,肖占祥一直在调整针头位置,确保最大限度排出积存尿液,累得“腿抖手也抖”。

老人转危为安后,距航班落地还有5个多小时,乘务组清出客舱最后两排机组休息位,搀扶老人躺下休息,并在后续航程中持续照顾老人,观察他的状态直至落地。飞机抵达纽约后,乘务组积极与地面工作人员交接,悉心安置病情好转的老人。



▲张红在飞机上为患者用嘴吸出尿液

▶两名医生救助病人使用的工具

暨南大学附属第一医院供图

■ 对话

张红:“没有人不怕,只想把尿液快点排出来”

问:你考虑过吸尿的过程会存在风险吗?

张红:老实说没有人不怕的。那个味确实不好闻,我吸第二口的时候就想吐了。也怕会感染一些通过体液传播的疾病。但我考虑风险是小概率事件,现在既然事情已经过去了,我无怨无悔。

而且当时我脑子里只想把尿液快点排出来。整个过程最困难的地方就是针头很细又很短,一不小心可能就跑到膀胱外面去了。吸的力度也需要把握,(力气)小了大了(尿)都出不来,需要慢慢摸索出一个最佳的压力,一口一口把尿排出来。

问:如何看待自己的这次救助行为?

张红:我个人认为是在一个非常条件下,出于普通医生的本能做出的行动。事发前我还半梦半醒,听到客舱广播需要医护人员,我就开始穿鞋了。起身后,看到旁边的肖占祥也站起来。

如果有什么感想的话,就是觉得普通大众应该相信医生,绝大多数的医生都敬畏生命,遵守誓言,牢记使命。

问:在此之前你遇到过紧急救助的情况吗?

张红:之前在公共场合没有遇到特别紧急的救助事件,但是在心理上是有准备的。我55岁,今年正好是我毕业工作的第30年。

我也就是一个普通的医生,没有太多难忘的工作经历。如果一定要讲的话,可能有过连续3天手术不睡觉的情况,但是其实中国的广大医务工作者都是这样工作的。做医生这个行业,对家庭和子女会有很多的负疚感。但另一方面,我们把病人治好了,其实就很幸福。(网络综合)

— 表情新闻 —

情商不够APP来凑?

小心被话术类APP收“情商税”!

说话是一门艺术,能熟练掌握这门艺术的人,通常情商都不低。不过我们身边也有些“直男直女”,说话不懂得委婉,常常不知不觉中“得罪”人。精明的商家正是看中了这一点,推出情商App。那么,这种情商App真的靠谱和管用吗?

不会说话,情商App来拯救

近日,在某短视频平台上,不少网友都刷到一条小视频。视频中,女子给男子发来一句话:“感觉我们发展太快了。”男子不知如何回复,随即将这句话复制到一款App中搜索。神奇的事情出现了,软件给出一条回复:“感觉没有快慢,有些人认识很久很陌生,有些人看一眼就注定,关键就在于愿不愿意敞开心扉。”

如此教科书般的回答,出自一款专门教人说话的情商App。

网友小谢也看到了这条视频。他坦言,自己就属于情商低的那一类。有一次,同事在朋友圈发了一条动态,“八月过去了,九月要对我好一点。”小谢看了眼日历,眼下才8月30日,就回复同事:“还差1天呢。”谁知道同事立马拉黑了小谢。

面对女朋友,小谢同样不够机灵。前段时间,女朋友精心打扮了一番。当两人见面时,小谢却说了一句煞风景的话:“你的睫毛膏晕了。”当天的约会,当然就不可能愉快了。

“当时看到情商App,我就立刻下载了,东西还挺全的,职场、爱情全都有。”小谢说,“在碰到‘夺命’问题时,我会上去搜索下。”久而久之,小谢逐渐摸索出和同事、女朋友的相处之道,平时说话也不那么讨人嫌了。

恋爱话术软件,被下载近300万次

在软件商城,话术类的软件有不少,“高情商沟通”“聊天话术”“恋爱话术”……不少都有几十万、几百万的下载量,其中某款恋爱话术类软件下载量有289万次。

在某款沟通软件中,针对家庭、职场等进行了分类。其中职场部分,有热点问题讨论区,还有各种场景应对建议,针对一些问题还专门开设了课程,充值才能看到。

最受欢迎的是恋爱话术。某款较火的话术软件针对恋爱还分了“开场”“升级”“邀约”“约会”等不同场景,每个场景还进行了更细的划分。比如“升级”一栏中,就包括“关系升高”“框架与拉伸”“暧昧话术”等类型,可以说是套路多多。

在搜索栏输入“在吗”,就有相应回复:“你先说,我再决定在不在。”“刚想找你,你就来了,难道这就是心有灵犀吗?”

输入“我考虑考虑”,则收到“还用考虑吗,我这么一个大好青年”“过了这个村,就只能在下一个村子等你了”等。如果充钱,还能得到更多回复。

情商App别太当真,人际交往主要看品性

在短时间内可以打动别人,事半功倍的效果让这类App销售火热。不过对于情商App,相关专家却冷静得多。

专家表示,这类App教人说话的套路,确实可以让人与人之间交流更融洽,从而赢得对方好感。不过,这种好感只是第一印象。一旦交往时间久了,大家熟悉了,还是更看重人的品性。恋爱也好、职场也好,会不会说话只是一方面,人品和能力才是最重要的。所以对情商App,不必太认真。(摘编自北青网)